
Sankt Jørgens Sogns Menighedsråd

Referat af menighedsrådsmøde tirsdag den 30. april 2024

Afbud: Anne Marie Bischoff, Jette Skovsgaard Olsen og Berit Bang-Jensen* *)Korrigeret 13.05.2024.
Suppleant:

Referat

1. Godkendelse af dagsorden Godkendt

2. Drøftelse af arrangementer med gratis leje og
entré til forening. Orientering om
Cohenkoncerten v./Alexander
Forespørgsel fra Næstved Musikforening.

Arrangementet er søndag den 13.10.24 kl. 15.
Brugerbetaling der skal gå i nul som
udgangspunkt. Prisen fastsættes til 100 kr. Der er
indgået aftale om honorar. I forhold til Næstved
Musikforening skal der tages kontakt. Den
nuværende model kan ikke fortsætte. Vi giver
Alexander mandat til at gå videre herfra

3. Alexander ansøgning om Ipad som
arbejdsredskab som organist/v. Alexander

En ipad med stor skærm er et vigtigt redskab ved
tjenester i kirken og især på kapellet. Det kan
bevilges.

4. Alexander forespørgsel om muligt salg i kirken
af egen debut cd v./Alexander.
Skal kirken holde reception i forbindelse med
koncert?

Der er koncert med Alexander torsdag den 25.
juli kl. 19 i kirken. Menighedsrådet godkendte
punktet.

5. Status på kirkens eksterne kommunikation og
evaluering af kirkebladet/v. Robin

Robin forelagde de forskellige platforme og hvad
der vides om i hvor stort omfang de bruges. Der
var tilslutning til at fortsætte ad den hidtidige
vej, hvor kommunikationen er relativt kortfattet
og målrettet.

6. Eventuel flytning af næste
menighedsrådsmøde/v. Lis

Næste møde blev flyttet til den 23. maj 2024

7. Folkekirkens Feriehjælp
- Er det noget vi skal gå ind i? v./Mogens. Bilag.

Mogens redegjorde kort for det. Der var
tilslutning til at undersøge det nærmere. Robin
og Mogens kunne være tovholdere.

8. Forslag om trykt folder for provstiet angående
kirkelige arrangementer v./Laura og Mogens.

Der var tilslutning til at provstiet samler
arrangementer sammen fra de enkelte sogne.
F.eks. 1 arrangement pr. sogn pr. kvartal. Lis går
videre med det.

9. Loppemarked eller ej 2024 Udvalget meddelte, at loppemarked 2024
springes over.

10. Budgetforslag 2025/v. Leo. Bilag.
Kvartalsregnskab for 2024 1. kvartal v. Leo. Bilag.

Leo gennemgik budgetforslag 2025, der tager
udgangspunkt i beløb fra de forrige år. Næsten
alle ønsker er opfyldt. Provstiet har ikke meldt



ligningen ud endnu. Af frie midler kan flygelet
renoveres. Alexander indhenter tilbud. MR tog
det til efterretning.

11. Kvartalsregnskab for 2024 1. kvartal v. Leo.
Bilag.

Budgettet udviser et pænt overskud pt. MR tog
det til efterretning.

12. Nyt fra formanden
- herunder eventuelt nyt fra møde med andre
menighedsrådsformænd i Næstved
- herunder evaluering af afholdt visionsdag i
Næstved og Rønnede
- herunder strategimøde for Roskilde Stift 16.04.
- eventuelt nyt om seniorfolkemøde i Næstved
28. maj 2024
- herunder orientering om forberedende møde i
maj forud for menighedsrådsvalget i september
(hvem skal holde indlæg?)

17. maj 2024 formandsmøde i Sankt Jørgens.
Visionsdagen var en succés. Det var godt for det
sociale sammenhold. Vi blev inspireret af
Næstved Kirkegårde i forhold til vores grønne
arealer. Der var forslag om at besøge Brorson
kirken og deres rytmiske gudstjenester.
Strategimødet. Visionen om sjælesorg.
14.05. er der menighedsmøde hvor det
kommende menighedsrådsvalg drøftes. Oplæg
fra Lis, Leo og Laura.

13. Nyt fra Kunstudvalget v./Kjeld Holdt møde i eftermiddag. Udvalget består af
Lillian, Kjeld, Rinnie og Mogens. KUBA
arrangement weekenden 15.-16. juni 2024 bl.a. i
Sankt Jørgens kirke. Vi får besøg af Steen
Holdrup. Det drøftedes og besluttedes, at
kirkerummet kan bruges til placering af malerier,
men det kan også være uden for kirken. Der skal
bruges en vagtplan for de 2 dage – lørdag 11-16
og søndag 10-16. Det skal stå i ChurchDesk og
arrangementet skal omtales.

14. Nyt fra præsterne
- herunder afvikling af konfirmandture og
konfirmationer

Adrian Hove-Kreutzfeldt vikarierer i 3 uger fra
den 6. maj 2024. Han har 3 gudstjenester i den
periode. Mad i Sjælen fortsætter med ny
Snapper (Robin). Konfirmander afviklet fredag og
lørdag. Fremadrettet bliver det på en dag. Band
spillede. På søndag konfirmeres
specialkonfirmander. Frivilligturen er med
fælleskrematorium i Ringsted og spisning på
Malerklemmen ved Borup og videre til Trekroner
kirke med omvisning og så er der koncert med
grill for alle, der vil være med. Laura har fulgt
kursus i bibelsk sjælesorg (overskridelse af etiske
værdier).

15. Nyt fra kasseren
- nyt om betalingskort

Betalingskort er på vej. Leo og Lis har skrevet de
sidste dokumenter under. Mogens holder og
udlåner kort når det er påkrævet.

16. Nyt fra kirkeværgen
- herunder status indendørs og udendørs for
vedligeholdelsesarbejder
- herunder affaldssortering
- herunder nabos henvendelse om træer i skel

Tømrer har lagt tegl op og rettet dem rundt på
bygningen. Der er en konstruktionsfejl ifølge
tømreren. Steen har hilst på nabo med
skyggende træ. Steen bemyndiges til eventuelt at
få beskåret træer, der skygger væsentligt for
naboer. Udskiftning af varmeanlæg skal Leo til
møde om. Der skal indhentes tilbud. Det kan



blive nødvendigt at søge provstiet om
tillægsbevilling. Menighedsrådet beder Leo om
at udfærdige ansøgning om ekstrabevilling til
varmeanlæg.

17. Nyt fra kontaktperson Intet nyt.

18. Nyt fra medarbejderrepræsentant
- herunder status omkring sogneturen efter
tilmeldingsdag 22.04.2024

49 der kommer med – 4 på venteliste.

19. Opfølgning – ordet er frit NB: arbejdsmiljøudvalg. Smartboard.
Seniorfolkemøde Herlufsholm, Sankt Peders og
Sankt Jørgens. Menighedsplejen. Børneattester v.
Asbjørn.

20. Eventuelt Ikke noget nyt.


